

2025年11月20日

农历乙巳年十月初一 星期四 [今日8版] 国内统一连续出版物号CN 32-0051 第15904期

中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版,即日起在全国发行。

为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障 ——在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

新华社记者

“全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。”11月17日至18日在北京召开的中央全面依法治国工作会议上,传达了习近平总书记对全面推进依法治国工作作出的重要指示,在全国广大干部群众中引发热烈反响。

大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻践行习近平法治思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,不断完善中国特色社会主义法治体系,守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作,开拓进取,担当作为,合力开创法治中国建设新局面。

“总书记充分肯定党的十八大以来法治中国建设取得的历史性成就。”现场参会的河南省委依法治省办副主任贺

振华聆听了总书记重要指示传达,深受鼓舞、倍感振奋,“这些成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新征程上,我们要把习近平法治思想的真理力量转化为法治建设的生动实践,努力建设更高水平的法治中国。”

党的领导是中国特色社会主义法治之魂。司法部公共法律服务管理局局长杨向斌说:“总书记强调‘坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一’,我们要坚定不移走中国特色社会主义法治道路,不断健全党领导全面依法治国的体制机制,把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面。”

进入新时代,迈上新征程,全面依

法治国对于强国建设、民族复兴伟业具有十分重大的意义。

“聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家”“更加注重法治与改革、发展、稳定相协调”“更加注重保障和促进社会公平正义”……习近平总书记深刻阐明新时代全面依法治国的前进方向和实践路径。

“我们要将习近平总书记的战略擘画细化为具体的‘施工图’和‘任务书’,在立法、执法、司法、守法各环节协同发力,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,更好把社会主义法治优势转化为国家治理效能。”中国社科院法学所国际法所联合党委书记李洪雷说。

法律是治国之重器,良法是善治

之前提。

走进上海市长宁区虹桥街道基层立法联系点成效展厅,十几个写满建言记录的文件夹整齐陈列,记录了2015年至2025年间一次次立法征询会上来自基层的声音,见证着法治中国建设“民有所呼、法有所应”的生动实践。

虹桥街道党委书记郭凯说:“展望未来,我们将深入贯彻落实总书记重要指示精神,持续优化工作机制,更好倾听和汇聚民意,为推进科学立法、民主立法、依法立法贡献更多来自一线的声音。”

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。 (下转03版)

■一条古河道的“新生”·微调研⑤

黄河故道北岸,背靠吕梁山脉,一座“沉睡”已久的古村落正在醒来。

梁堂村的苏醒,如春笋破土般,在寂静中积蓄力量,在时光里完成蜕变。这个拥有600多年历史的江苏省传统村落,如今焕发新生。

这座百年古村位于铜山区张集镇,东接吕梁风景区。据记载,梁堂村始建于明朝,约有600年历史。村中有百余间石屋和15棵古树,历史底蕴深厚。2020年10月,梁堂村入选第二批中国传统村落名单;2022年,被纳入铜山区乡村振兴重点项目。

从“破落空巢”到“心灵栖息地”

站在梁堂村马山南坡上,俯瞰这片石屋聚落,时光仿佛在这里凝固。蜿蜒的石头路将一座座石头墙的房屋连通起

一座古村的新生

本报记者 林雪 胡明慧

来,路边的楝树、梧桐、槐树、杏树,以不规则的形态迎接着远来的客人。深秋的阳光透过稀疏的枝叶,在青石板上洒下斑驳的光影,让人仿佛穿越到炊烟袅袅、鸡犬相闻的往昔岁月。

然而,就在3年前,这里的景象还大不相同。随着城镇化进程的加快,大量劳动力向城市流动,那一处处古老的石屋成了破落的空巢。“这些祖先留下的石头房子,长期空置,杂树丛生,荒废了,成了影响村容村貌的‘累赘’。”梁堂村党支部书记徐洋回忆道。

转机始于2022年8月。当时梁堂村被纳入铜山区乡村振兴示范村项目,一

个关键抉择摆在面前:是推倒重建,还是修旧如旧?

徐洋给出了坚定答案:“不做摇钱树,要留传家宝。”

这不仅是发展思路的选择,更是对文化根脉的守护。村里及时出面制止扒墙拆屋、刨树挖石的村民,劝说他们要维持现状,“以后这些老屋老树会变成‘摇钱树’的。”正是这份远见,为梁堂村的重生保留了最珍贵的底色。

项目建设让梁堂村一天一个样。村前原先污水横流的翻身河经过清淤、护坡、绿化、美化及污水管网铺设,成为清水潺潺、绿树繁花、游鱼可见的“绿腰

带”;7.5公里的村内外主干道全部铺成柏油路面,安装路灯400多盏,弱电全部下埋;520户居民房屋全部按照白墙黛瓦的徽派建筑风格进行外立面改造,有了江南小镇的气质风韵。

改造后的石屋聚落示范区,将47套石屋打造成功能相对完整的文旅空间。漫步其中,推窗见绿、开门见景的惬意扑面而来,听风抱云、揽星入眠的诗意图荡漾胸间,还能与炊烟袅袅、鸡鸣狗跳的乡愁撞个满怀。古老的石屋被赋予新的生命,成为游客心灵的栖息地。

从“老山窝”到“网红村”

空间的重生,需要产业的支撑。梁堂村巧妙地将传统与现代、文化与商业结合,走出了一条独特的振兴之路。

(下转02版)



初冬时节的潘安湖,层林尽染,五彩斑斓。游船悠然划过,荡开圈圈涟漪,打破了湖面的宁静,游客乘船徜徉其间,尽情享受着冬日诗意。

本报记者 高刚 摄

港华燃气
徐州港华燃气有限公司 徐州港华燃气服务年限20年
冬季燃气勤排查 客服热线
寒冬暖居享安然 96077

派出所里20分钟换好新驾照

本报记者 吴一凡

“真的不用再跑车管所或户政大厅了吗?”我有些惊讶。张栋笑着点头:“对,尤其是驾驶证换证、补证,现在派出所也能直接办理,真正实现‘少跑腿’。”

说话间,一位女士前来补办身份证。张栋引导她到拍照区采集人像,随后在综合窗口录入信息、核验身份,全程不到10分钟。“现在办理身份证换证流程。在张栋的指导下,我先来到

他一边操作一边向我介绍。

“那驾驶证呢?换证需要体检,是不是得去医院呀?”我追问。张栋指了指大厅一侧的自助体检机:“我们现在有‘警医通’自助服务机,视力、听力、身高等检测一站式完成,数据直接上传系统,不用再跑医院。”

听到这里,我决定体验一下驾驶证换证流程。在张栋的指导下,我先来到

自助体检机前,按照语音提示依次完成视力、辨色力、身高等检测,整个过程约5分钟。随后在拍照区采集人像,最后在综合窗口提交材料。

(下转03版)

城市体验官
徐州九顶山野生动物园

“身份证丢了怎么办?”“驾驶证到期该去哪换?”“办个证要跑几趟?需要多久?”……生活中,办证是与每个人息息相关的事。今天,《城市体验官》栏目记者一凡走进徐州市公安局云龙分局狮子山派出所,跟随民警张栋,沉浸式体验“一站式”综合服务窗口,看看一站式办证到底有多方便。

上午9点,派出所的综合服务大厅已陆续有市民前来办理业务。民警张栋正在窗口前整理材料,见我到来,他热情地迎上来:“我们现在推行‘一窗办、就近办、少跑腿’,身份证、驾驶证、居住证等业务,在这里都能办。”

——2025徐州经开区(张江)首届投资分享会吸引80余位海内外产业大咖赴好项目+政策『诚意』让企业来了不想走

本报记者 朱二俊

敢当弄潮儿 奋力挑大梁

11月18日的黄浦江畔,一场投资分享会凭“高规格阵容”精彩亮相——2025徐州经开区(张江)首届投资分享会暨科创项目路演在这里启幕,主题锁定“分享新质发展成果、共创融合发展生态”,把高端装备、新能源、人工智能、合成生物等领域的60多位海内外客商“聚”到一起。

上海德国中心董事长Christian Sommer、荷比卢商会副总经理Jonathan Xu、江苏本优机械董事长胡金保登台致辞,光明生物、昌进生物、皇家阿伦德亚太公司这些行业大咖也全员到场。

沪徐两地相隔数百公里,徐州经开区到底抛出了什么“橄榄枝”,能让这么多大咖专程来赴这场“产业之约”?

7个路演项目藏着多少“新”引力?

“徐州经开区的制造业底子早就打响了名气,协鑫、简森这些企业在这儿扎根多年,生态早就养起来了!”活动刚开场,一位常年跑产业线的嘉宾忍不住感慨。这次投资分享会的举办,不只是徐州经开区“加码招商”的信号,更像一张“邀请函”,邀请海内外企业布局徐州、落子徐州经开区,已经成了“新趋势”。

既然是“分享新质成果”,现场的路演项目自然没让人失望。魔视智能、海姆霍兹等企业带着“压箱底”的项目上台,7个项目全是高端装备与智能制造、绿色低碳能源、生物医药和大健康领域的“高精尖”。

魔视智能带来的智能驾驶系统一体化研发制造基地项目,专做汽车智能驾驶系统的研发、生产和销售,核心技术一亮相就引来大量关注;海姆霍兹的新能源车用热管理产品生产制造项目,手握全国唯一、全球唯二的车用薄膜加热器技术,这些“独一份”的技术优势,放在市场里就是实打实的竞争实力。这些项目不光“科技感”拉满,也精准踩中了徐州经开区的产业发展“节拍”,为政企双向奔赴奠定基础。

光有好项目还不够,政策“诚意”才是留住企业的关键。现场,徐州经开区招商局把近年来落地成功的项目、下一步的场景招商资源“打包”介绍,徐州经开区产业集群把产业基金的“家底”亮得明明白白:核心架构、投资方向、运营成果全公开,让在场客商一眼看清“在这儿投资,能抓哪些机会”。

(下转02版)

■学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点实践观察

4000万件邮件背后的“徐州速度”

——邮政数智引擎点亮“双11”物流新图景

本报记者 梁梦雨 通讯员 童莉

今年“双11”期间,我市快件行业再度迎来业务高峰。据统计,10月20日至11月16日,徐州邮政累计处理邮件超4000万件,日均处理量突破150万件,单日最高处理量同比大幅增长,创年度新高。其中,11月15日当天,邮件处理量是去年同期的1.37倍,投递量是去年同期的1.18倍,实现业务量、运转速度与服务质量的协同提升。

作为区域重要物流枢纽,徐州邮政以数智转型为支撑,以协同管控为抓手,全力保障快递物流平稳运转,用高效服务回应市民“双11”消费热情。

为应对业务量激增挑战,徐州邮政通过进出口业务高效协同筑牢物流保障。“出口车间开通多条一干、二干邮路,进口车间同步布局一干邮路及省内互寄邮路,构建起覆盖广泛、衔接顺畅的运输网络,高效承接区域内外邮件中转配送需求。”生产主管黄玉柱介绍。针对“双11”业务高峰特点,徐州邮政还实行科学错峰作业模式,通过合理划分进出口车间作业时段,实现全时段无间断高效运转。

针对华为等电子产品及大闸蟹等特殊邮件,徐州邮政量身定制“单独交接、专区处理、优先发运”的保障方案,安排专人全程跟进邮件流转,确保重点邮件安全准时送达。此举既保障了高端产品运输安全,也助力地方特色农产品更好“走出徐州、走向全国”。

走进徐州邮区中心生产车间,摆轮矩阵、高速分拣机等数智化设备正高速运转,勾勒出“双11”物流保障的“科技图景”。皮带传输线上的30多个扫描棚,均配置多相机协同采

集、图像识别处理双系统,能实现包裹信息无死角提取,解码结果实时反馈至分拣系统,确保包裹精准送达对发车路向端。

“我们早部署、早备战,混合作业与分时作业模式双管齐下,再加上智能系统支撑,进出口设备30分钟即可完成模式切换,全程无需大量人工干预,确保生产‘零中断’。”徐州邮区中心生产车间主任张存孝对记者说。作为全省率先引进翻板机卸车技术的单位,徐州邮政成功破解传统小件集包用工多、耗时久、差错率高的难题,采用“大件摆轮矩阵分拣+小件自动化集包”的分级作业模式,其中小件分拣机处理量峰值可达每小时3.3万件,提升了分拣效率。

数字化看板前,出口车间主任丁云彬紧盯实时数据动态调控:“通过数据实时反馈,我们能动态调控作业分工,人均日处理效率显著提升,人力配置更科学高效。”分拣机上的AI智能摄像头,则实现装卸环节全流程追溯,邮件破损、丢失风险显著降低,操作规范和邮件安全更有保障。“以前旺季分拣手忙脚乱,现在有了智能系统,包裹‘跑’得又快又准,我们干活轻松多了,效率还翻了番!”车间管控朱强笑着说。

科技赋能正成为效率提升的核心驱动力。进口车间的“人机合一”设备管理系统,将业务系统与机器数据深度融合,通过动画演示、颜色标识实时反馈,实现从“现场盯防”向“AI智控”的转型,不仅让进口矩阵效率与小件机效率大幅提升,还显著节省人力与时间成本。 (下转02版)